

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

№ 62 (5367)

СУББОТА, 24 МАЯ 1975 года

Цена 2 коп.

Соревнование земледельцев района, развернувшееся в весеннюю страду, проходит под знаком достойной встречи XXV съезда КПСС. В хозяйствах фирмы «Режевская» полным ходом идет сев важнейшей силосной культуры — кукурузы. От успехов в ее выращивании во многом зависит развитие животноводства. Прекрасно понимают это земледельцы совхозов им. Ворошилова и «Глинский». Ворошиловцы из 800 гектаров, отведенных под кукурузу, на 23 мая засеяли более 500 га, почти на 50 процентов площадей закончили сев и глинские механизаторы.

Отлично трудятся на севе кукурузы земледельцы Ощепковского отделения совхоза «Глинский». Тон в соревнова-

Партийному съезду — ударный труд!

нии задает звеньевой — кукурузовод Леонид Иванович Черепанов. В его обязательствах записано: «Собрать с каждого гектара по 250 центнеров зеленой массы кукурузы». Весенние успехи кукурузовода — неплохая гарантия выполнения обязательств.

Нельзя сказать, что в совхозах им. Чапаева и «Режевский» не понимают важности своевременного сева кукурузы. Но дела здесь идут неважно. Чапавцами засеяно 30 процентов плановых площадей. Еще хуже дела в совхозе «Режевский», где сев важнейшей силосной культуры только начался.

А. МАНЬКОВА,
диспетчер фирмы «Режевская».

Раньше обычного нынешней весной вышли на промысел лесные ходоки — добытчики живицы Режевского леспромхоза треста «Свердхимлесзаг». Первую подновку передовые вздымщики провели уже в апреле.

Чтобы с честью встретить 30-летие Великой Победы, в леспромхозе среди добытчиков живицы был объявлен конкурс: кто сумеет провести к празднику первый сбор лесного янтаря. Успеха добились 15 вздымщиков. К юбилею Победы они сдали первые тонны драгоценной живицы. В предшествующие годы такого никогда не удавалось добиться.

ПОШЛА В ПРИЕМНИКИ ЖИВИЦА

Теперь, готовясь достойно встретить XXV съезд партии, воодушевленные удачей вздымщики намерены добиться небывалых результатов. В этом году коллектив обязался сдать государству 1300 тонн живицы. Это требует от каждого вздымщика особого напряжения. И они верны своему слову. Многим норма давно не является пределом, наоборот, рекорд становится для них нормой. Коммунист Рашид Садыков, например, намерен завершить в этом году выполнение третьего пятилетнего задания (начиная с 1971 года). Три пятилетки за

пять лет — это достойно восхитения! Конечно, это будет великолепный подарок съезду партии от коммуниста. Опытный вздымщик коммунист Василий Гильманов вдвое опережает запланированные темпы производства: в этом сезоне завершит вторую свою пятилетку.

Примеру самых сильных следуют многие другие вздымщики. С первых дней сезона сбора лесных даров ударные темпы в работе развивают вздымщики Н. Юрьев, А. Чепчугов из Клевакинского промышленного участка, их напарницы-сборщицы Э. Поздеева и А. Мартынова. Рекордный сбор лесного янтаря на Липовском участке показали Ф. Новожилов с Х. Андреевой. А Владимир Александров на Клевакинском участке обязался в честь XXV съезда КПСС сверх пятилетнего задания собрать нынче 30 центнеров живицы.

С каждым днем в леспромхозе соревнование за достойную встречу предстоящего съезда партии набирает силу.

А. ДОЛИНСКИЙ.

В НАПРЯЖЕННОМ РИТМЕ ТРУДА

Коллектив швейной фабрики готовится начать ударную трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС. Предпосылки для успешной работы есть. В апреле швейники перевыполнили производственную программу по всем показателям. Сейчас трудовой ритм с каждым днем становится напряженнее.

Замечательно работает дружный коллектив бригады № 5, где старшим мастером Р. С. Мачек и бригадиром А. И. Елисеева. Нормативное задание бригада перевыполняет ежедневно. В апреле производительность труда швей превысила плановую почти на 23 процента.

Стремление бригады дать продукции больше не отод-

винуло на задний план повседневную заботу о повышении качества выпускаемых изделий. Первосортные изделия, выходящие из-под рук швейниц, составляют 99,7 процента. Есть уверенность, что бригада встретит предстоящий партийный съезд хорошими трудовыми подарками.

А. ВАСИНА,
старший технолог фабрики.

НАЗВАНЫ ТЕ, • Навстречу выборам КТО ЗАСЛУЖИЛ ДОВЕРИЕ

На собрании рабочих и служащих Останинского отделения совхоза «Режевский» кандидатом в депутаты Режевского городского Совета были названы коммунисты Юрий Кузьмич Ярославцев, передовой шофер совхоза, чуткий, отзывчивый товарищ и председатель исполкома Останинского сельского Совета Ольга Ивановна Алферьева, награжденная по итогам работы за 1974 год медалью «За трудовую доблесть».

Коллектив Мостовского отделения выдвинул кандидатом в депутаты горсовета,

по предложению рабочей отделения М. С. Зверевой, продавца магазина Режевского райпотребсоюза Галину Ивановну Ясашных. Выступивший на собрании рабочий В. Ф. Зиновьев призвал коллектив поддержать кандидатуру Г. И. Ясашных и в день выборов отдать за нее свои голоса.

Не в первый раз доверяет коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих горбыткомбината быть его представителем в городском Совете депутатов трудящихся молодому коммунисту Надеж-

де Леонидовне Рычковой, одной из лучших производственниц предприятия, ударнику коммунистического труда, на трудовом календаре которой уже десятая пятилетка.

Кандидатами в депутаты горсовета названы также рабочий Александр Александрович Бачинин и начальник комбината № 3, секретарь партийной организации Галина Николаевна Макарова.

Неоднократно избирается депутатом городского Совета директор леспромхоза треста «Свердхимлесзаг»

Степан Яковлевич Чудов. Вот и нынче коллектив Озерского лесопункта выдвинул его кандидатом в депутаты горсовета. Всю свою жизнь Степан Яковлевич связал с лесохимической промышленностью, в которой он начал работать с 1935 года. Участник Великой Отечественной войны, коммунист С. Я. Чудов — достойный представитель коллектива для выборов в городской Совет.

Лесохимики назвали имена тракториста Озерского лесопункта, добросовестного работника, чуткого товарища Василия Ивановича Першина и комсомолку Людмилу Николаевну Мошкову, заведующую Костюсовской сельской библиотекой.

Н. НИКИТИН.

В городе и районе полным ходом идет подготовка к выборам в Советы. Недавно на никелевом заводе окружная комиссия во главе с председателем аккумуляторного автотранспортного цеха Ю. В. Никитиным собралась, чтобы принять заявление о согласии баллотироваться кандидатов в депутаты коммуниста Владимира Николаевича Широкова. Он выбран кандидатом в депутаты по 70 округу.

На снимке: секретарь окружной комиссии З. Я. Пуртова зачитывает заявление кандидата в депутаты Е. Н. Широкова перед собравшимися.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

На очередном заседании бюро горкома КПСС, состоявшемся 22 мая, принято в члены и кандидатами в члены партии 15 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Среди них передовик производства слесарь по ремонту оборудования никелевого завода Валерий Михайлович Вахрушев. Он — ударник коммунистического труда, награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года». «Знающий дело работник, чуткий и отзывчивый товарищ, пользуется в коллективе авторитетом», — говорят о нем коллеги. Валерий Михайлович является активным членом комсомольского бюро цеха и редколлегии стенной газеты.

Кандидатом в члены КПСС принят также преподаватель труда вспомогательной школы Александр Васильевич Жуйков — принципиальный и отзывчивый товарищ, опытный педагог, активный общественник. Товарищи по работе много лет подряд избирают его председателем или членом местного комитета.

Почти с первых дней организации Режевского цеха Свердловского производственно-технического комбината работает прессовщиком-вулканизаторщиком по изготовлению запасных частей для автомобилей Валентина Васильевна Литовских. За эти годы она зарекомендовала себя как добросовестный работник. В Литовских трудится уже в счет 1976 года, ей вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Бюро горкома утвердило решение парткома никелевого завода о приеме в члены КПСС электрослесаря режиссера Галины Васильевны Гончаровой и Валентину Никифоровну Афанасьеву. Обе они активные общественницы и хорошие специалисты. Г. Гончарова успешно совмещает трудовую, общественную деятельность (она депутат городского Совета двух последних созывов) и учебу в Свердловском горном институте. Депутатом городского Совета является и В. А. Афанасьева, которая учится в сети партийного просвещения.

Обсужден вопрос «Об участии в развитии и совершенствовании телевидения в области и городе в десятой пятилетке». Определена степень участия промышленных предприятий города в этом важном деле. Намечены пути совершенствования системы телевизионных передач по второй и цветной программам. Постановлением обязывает исполком горсовета и хозяйственных руководителей города и района, имеющих на балансе жилой фонд, обеспечить в 1975-1978 годах монтаж и переоборудование телевизионных антенн коллективного пользования для приема второй программы, предусматривать ежегодно средства на капитальный ремонт телевизионных коллективных антенн и замену устаревших ламповых усилителей на полупроводниковые.

Рассмотрены вопросы и приняты соответствующие постановления об усилении подготовки к проведению выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся в партийной организации автотранспортного цеха и о руководстве партийного комитета совхоза «Глинский» работой народных контролеров.



От всей души!

— Нина Бузунова!
— Здесь. По мужу — Прихينا. Живу и работаю в Реже. Мать двоих сыновей, бабушка трех самых лучших внуков.
— Римма Бердникова!
— Приехать не смогла. Пришлось писать. По мужу — Суядкова. Профессия — учитель.
— Нада Глинских!
— Здесь. Фамилия — Сметанюк. Живу в городе Камышине Волгоградской области, работаю бухгалтером в ЖКО строительного треста. Воспитала троих дочерей. Вижу учителя во втором классе.
— Володя Дунаев!
— Погиб.
— Женя Дробышевский!
— Погиб.
— Ира Иванова!
— Здесь. По мужу — Бызова. Преподаю физику в школе г. Арамиля. Муж врач, четверо детей.

— Миша Кокорин!
— Погиб.
— Миша Крякунов!
— Здесь. Советский работник.
— Инна Капустина!
— Погибла.
— Коля Филимонов!
— Погиб.
— Коля Черепанов!
— Погиб.

Переключка длилась долго. Много их, десятиклассников сорок третьего года, собралось в прошлую субботу в одном из классов первой школы. Костя Руцицкий, староста, по школьному списку вызвал одноклассников, и они вставали за партами, и отвечали уже не урок, а то, как прожили жизнь после школы. Ведь она уже долгая — пятьдесят лет нынче выпускникам сорок третьего, тридцать два года после десяти. А прожили они эти годы каждый в отдельности и все вместе хорошо. Жизнь строили, детей растили, переживали свои невзгоды и молодости от счастья, которое каждому выпало — в любимой работе, в семье. И иначе быть не могло. Бедь за это сложили головы в давние военные годы их сверстники, навсегда оставшиеся юными.

Забирали ребят в армию прямо с уроков. Фронту нужны были солдаты, а они рвались на фронт. Обивали пороги директорского кабинета, уверяли, что им пора, что им — необходимо, что нельзя сейчас спокойно учить теоремы и формулы химических соединений. В сорок третьем время пришло. Пустели мальчишечьи парты одна за другой. Володя Дунаев, Коля Филимонов, Коля Черепанов, Володя Шадрин, Миша Кокорин... Они не успели закончить десятый класс, они успели только отдать жизнь за мирное небо Родины и золотыми буквами вписаться в список на мемориальной доске школы. На вечную память потомкам.

В феврале сорок третьего вручили повестки и Косте Руцицкому, Володе Карташову, Мише Крякунову, Виктору Мохову, Ивану Нежданову. В школе устроили прощальный вечер. А утром следующего дня учителя входили в пустые классы. Вся школа собралась на вокзале: играли гармошки, пели веселые частушки девчонки, стыла в глазах давным-давно детская тревога.

Давным-давно, в сорок первом кончилось это детство. Война обезлюдила деревни и села, а работа требовала рук. В голоде и холоде, в неприспособленных для жилья помещениях жили ребята в селах каждую военную осень, помогая убирать урожай.

И все-таки продолжали оставаться детьми, продолжались неизменные школьные проделки. Как-то учитель русского языка и литературы Лидия Тимофеевна Николаева пожаловалась, что нечем кормить козу. Первая заводила среди ребят Нина Бузунова тотчас отреаги-

ровала: наломала веток с березы и торжественно преподнесла учительнице. Попало тогда всем.

На западе гроыхала война, а они верили в Победу, верили в страну, делали все, что было в их силах, чтобы помочь Родине, и не унывали. Так воспитала их школа.

Встречи через десятилетия

Сегодня они, верные школьной дружбе, назначили местом встречи родную первую школу. Звучит передача по школьному радио — песня «Не забывается такое никогда». Тишина в классе, где за партами сидят пятидесятилетние школьники. Они встретились уже в четвертый раз, но не только отметить полувековой юбилей каждого. В год тридцатилетия Победы им нельзя было не встретиться, потому что за нее погибли одноклассники, потому что каждый — на фронте или в тылу — сделал все, что мог, чтоб она была ближе.

А эта суббота их встреча — не первое свидание с юностью. Сначала был по-семейному теплый вечер в уютной квартире Гали Рушиной, теперь рабочей никелевого завода Галины Ивановны Новопашиной. Это она вместе с Ией Никаноровной Шавриной и Ниней Александровной Прихиной разыскивала адреса, писала письма в разные концы страны.

Не было воспоминаниям конца в этот вечер, не было конца песням. Только не песни о цикале, о дружбе звучали, а фронтовые, суровые или нежные, незабываемые мелодии грозных лет. И часто блестили слезы на глазах девчонок, и дружно подхватывали песню бывшие фронтовики, а сегодня снова мальчишки. И уж совсем не скрывала слез Надя Глинских, теперь Надежда Андреевна Сметанюк. Ведь она встретила с ребятами через тридцать два года. Это подружка, с которой делились всеми секретами, сидели за одной партией. Галия Рушинова разыскала ее в далекой Волгоградской области. Дома, получив письмо, заплакала вдоволь. Не забыли, искали, ждут. Муж, дочери стали собирать в дорогу: что одеть, что с собой взять. Показала письмо на работе. Все порадовались за нее, предоставили отпуск.

Не сразу узнала она похорошевший, помолодевший Реж. Не сразу узнавали ее одноклассники. Ведь более тридцати лет прошло! А душа теперь снова молодая, как тогда, будто сбросила груз десятилетий, будто в полвека тоненько прозвонел школьный звонок.

Не забывается. И после встречи живешь этим настроением, все краски жизни — цветут. Об этом говорила Маша Желонкина, теперь старший инженер Уралмашзавода Мария Федоровна Жукова.

Добрим словом вспоминали

А они его выполнили «на отлично». Не боялись трудностей, не жалели сил, а когда было нужно — жизнью. К мемориальной доске в школе они возложили цветы, стояли в скорбном молчании у Вечного огня у памятника Боевой и трудовой славы режевлян в годы Великой Отечественной войны. Этот огонь — и в их честь, этот монумент — в их славу. Ничего, что заснежила вьюга седина, ничего, что они бабушки и дедушки. За это они воевали и работали, этому посвящали свои полвека — все вместе и каждый в отдельности. От всей души! — работать и жить. От всей души! — радоваться весне и бороться с невзгодами.

Новых вам встреч, дорогие мальчишки и девчонки сорок третьего, новых хороших дел, повторения в детях и внуках — от всей души!

В. ВОРОБЬЕВА,



Организация Союза писателей, вся страна торжественно отмечает 70-летие выдающегося художника слова Героя Социалистического труда, лауреата Ленинской, государственной и Нобелевской премий Михаила Александровича Шолохова. Всеми миру известны его книги «Тихий Дон», «Поднятая целина», «Судьба человека», «Они сражались за Родину».

В библиотеках нашего города и района оформлены книжные выставки, рассказывающие о жизни и творчестве писателя. Богатая выставка подготовлена в городской библиотеке. Материал к ней подобрали сотрудницы библиотеки комсомолки Юлия Блинова и Любовь Алферьева. Тут есть все, что вышло из-под пера нашего великого соотечественника.

На снимке: у выставки.

Фотб В. СЕРГЕЕВА.

◆ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН БРАКОДЕЛАМ

Экономия и бережливость, хозяйское отношение к народному достоянию — эти понятия стали нормой для большинства советских людей. Однако встречаются еще, как пережиток прошлого, случаи хищения народного добра. Некоторые комбинаторы пытаются обмануть государство путем составления фиктивных нарядов на якобы выполненные работы, делают приписки и так далее. Эти, мягко выражаясь, «парушения» бывают возможны только тогда, когда халатно ведется бухгалтерский учет, когда за ним отсутствует четкий контроль.

На каждом предприятии, в любом совхозе или колхозе существуют группы народного контроля. Одной из задач групп является проведение проверок составления и достоверности отчетов.

Возьмем, к примеру, народных контролеров совхоза имени Ворошилова, возглавляет которых тов. Филонов. Надо сказать, что они своей постоянной работой не дают простора действиям комбинаторов и бракоделов. А так же к сожалению, в совхозе еще не перевелись.

Осенью 1974 года силами районного объединения «Сельхозтехника» в хозяйстве проводилась вывозка органических удобрений на поля. Объем работ предстояло выполнить большой и поэтому, надеясь на то, что контролировать его трудно, работники объединения решили фиктивно, только на бумаге, «вывезти» дополнительно 9 тысяч тонн удобрений. Однако не получилось. Народные контролеры вовремя взяли жуликов за руку и те были строго наказаны.

Мы много строим. Для строек требуются материалы и лес, в частности. В совхозе работает специальный строительный цех, продукция которого идет для нужд хозяй-

ства. Прораб совхоза допустил составление фиктивных нарядов на безобидную по его мнению сумму — 60 рублей. После проверки дозорными, пришлось любителю государственных денег вернуть их обратно.

Брак в работе наносит немалый ущерб государству. Вдвойне вреден брак, когда он остается незамеченным или на него смотрят сквозь пальцы. Ну, а брак в сельском хозяйстве — это еще и вред для природы. Один из полевых массивов хозяйства при вспашке зяби был обработан крайне некачественно. Не жди с такого поля хорошего урожая — это уж точно. Агроном Кузнецов, ответственный за приемку работы, попал в вполне удовлетворительной. Стоимость брака составила круглую сумму — 500 рублей. Народным контролерам пришлось обратиться к директору совхоза с требованием заставить бракоделов вторично обработать поле. После вмешательства администрации, ошибку исправили, а Кузнецов был наказан материально.

Мы привели только несколько примеров действительности работы группы НК совхоза. В действительности их намного больше. Все это стало хорошим подспорьем партийной, профсоюзной и комсомольской организаций в их борьбе за качество производства.

По в работе групп и постов народного контроля имеют место существенные упущения. Недостатком является то, что в них уделяется внимание контролю за соблюдением норм использования сельхозпродукции. В планы работы группы редко включаются вопросы проверки достоверности отчетов и обязательств. Этому нужно уделять первостепенное внимание.

В. ГРИГОРЬЕВ.

